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SESSÕES DO PLENÁRIO 

18ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 10 de junho de 

2022. 

  

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO JUNIOR MUNIZ (1º SECRETÁRIO) 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Invocando a proteção, de Deus declaro 

aberta a presente sessão especial de outorga da Comenda Dois de Julho ao advogado 

Newton Dias Filho, nos termos do Projeto de Resolução n.o 2.031 de 2022, proposto 

pelo deputado estadual Júnior Muniz. 

Convido para compor a Mesa o Sr. Newton Ferreira Dias, pai do nosso 

homenageado. Convido o Sr. Pedro Lorens, defensor público federal, neste ato 

representando a advocacia da Bahia e o Ministério Público. Convido o Sr. Cássio 

Ramos Peixoto, superintendente do Ministério da Agricultura na Bahia, neste ato 

representando o governo federal aqui no estado. Convido o Sr. Gabriel Kaminski, 

cientista em farmacêutica, amigo do homenageado. Convido o Sr. Josué Brandão, 

pastor da Igreja Assembleia de Deus de Feira de Santana. 

Neste momento, solicito ao cerimonial desta Casa que conduza o homenageado, 

doutor Newton Dias Filho. 

(O homenageado é conduzido ao Plenário.) 

Convido a todos os presentes para ouvirmos o Hino Nacional, executado pela 

Banda de Música Maestro Claudionor Jerônimo Wanderley, do Corpo de Bombeiros 

do Estado da Bahia, conduzida pelo maestro e subtenente Moskalenko. 

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Agradeço ao maestro Moskalenko, 

subtenente do Corpo de Bombeiros da Polícia Militar da Bahia. 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Como proponente da sessão especial, farei 

o meu pronunciamento. 

O Sr. JÚNIOR MUNIZ: (Lê) “Meus senhores, minhas senhoras, bom dia! 

Esta Casa, mais uma vez, se reúne em sessão especial para homenagear figuras 

ilustres do nosso estado da Bahia.” 

Empresto parte das nossas vidas, aqui, neste momento... Dr. Newton faz um 

belíssimo trabalho como advogado no nosso estado e defende o direito digital como 

nenhum outro. 

(Lê) “Inicialmente, gostaria de agradecer a presença de cada um de vocês nesta 

sessão especial de outorga da Comenda Dois de Julho, que é a mais alta honraria que 
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nós, enquanto deputados, podemos conceder em sinal de reconhecimento e gratidão 

diante daqueles que marcam os seus nomes na história do nosso estado. 

Assim é como se comporta o nosso homenageado, Dr. Newton Dias Filho, 

advogado de formação, nascido em Itabuna, filho caçula do casal Newton Dias e Leda 

Dias, neto da desembargadora Acy Ferreira Dias. Enfim, é um cidadão extremamente 

influente e exemplar, que tem a família como seu maior patrimônio. 

Dr. Newton, essa realização memorável se dá neste dia, pois é detentor de um 

gabarito indiscutível, pautado numa atuação jurídica exemplar e altamente honrosa, 

sempre baseado numa chama ardente por justiça. Com a sua coragem, profissionalismo 

e competência, desbravou os oceanos do Direito Digital, trazendo luz ao tema, 

combatendo as infelizes fake news e, sobretudo, expressando que a internet não é, em 

hipótese alguma, uma terra sem lei. A Bahia e o Brasil reconhecem o seu nome como 

uma grande referência. 

Este mérito, meu caro amigo, pertence a um homem que se encontra na arena 

em constante luta, vencendo os obstáculos impostos pela vida. Aquele que se esforça 

bravamente, aquele que se dedica com afinco para alcançar suas ações, que conhece 

grande entusiasmo, que se entrega a uma causa nova e que, no decorrer de sua trajetória, 

conhece o triunfo das realizações grandiosas. 

Dr. Newton, é com muita honra e satisfação que foi escolhido por mim para 

receber a Comenda Dois de Julho em vista do reconhecimento do seu notório trabalho 

pela Bahia e pelo Brasil.” 

Mas eu vou deixar a leitura aqui de lado e vou falar um pouco do coração. Não 

gosto muito de ler, não, nos meus discursos, gosto de falar um pouco de improviso. E 

falar de uma figura como o meu amigo Newton me deixa muito feliz e honrado. Quero 

dizer aos meus senhores e às minhas senhoras, à Mesa aqui composta, que a honrosa 

comenda que este amigo Newton está recebendo é uma relevância que este Parlamento 

dá a poucos. 

O deputado, Newton, escolhe um por ano, e eu o escolhi, Newton, porque você 

vem fazendo um trabalho belíssimo pela Bahia, não só no Direito Digital. Por diversas 

vezes, me chama: "Júnior, vamos comigo porque eu tenho uma ação social para fazer 

em tal bairro, eu tenho uma ação social para fazer em tal município", e eu, prontamente, 

estou ao lado dele, o acompanho nessas ações. Foi isso que me cativou para poder dar-

lhe esta comenda, por ver que você é um homem do bem, é um cidadão do bem e que 

tem um coração que honra muito o nosso estado, honra nossa Bahia. 

Não tenho dúvida, Newton, de que esta comenda trará grandes frutos para o seu 

Direito Digital, mas também trará grandes frutos porque hoje você começa a 

representar muito mais a nossa Bahia no trabalho social que desenvolve. 

Está ali o meu amigo Dil, que sempre nos acompanha nas atividades, um músico 

baiano que representa a Bahia no seu axé, estão aqui relevantes nomes, como o pastor 

Josué Brandão, uma referência da Igreja Assembleia de Deus na Bahia, uma referência 

da religião da Bahia, que aqui está compondo a nossa tribuna. 

A todos os demais, muito obrigado por estarem aqui. Obrigado à sua família, 

Newton, por estar aqui o prestigiando neste momento; à sua esposa, Mariana, que está 
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aqui o prestigiando; à sua mãe, Leda; ao seu pai, que está aqui na nossa Mesa; aos seus 

amigos; à minha esposa, que está ali, a mulher mais bonita do dia, Isabella (risos); e a 

todos vocês. 

Dizer que é um prazer entregar-lhe esta comenda, honrá-lo com esta comenda, a 

Bahia tem muito a ganhar com um dos melhores advogados de Direito Digital do nosso 

estado, Dr. Newton. 

Parabéns! Parabéns! Que honre o nosso estado e que honre esta comenda. A 

partir de hoje você é um comendador da Bahia e do Brasil. Obrigado! 

Obrigado. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Para darmos continuidade, vamos ouvir o 

amigo do nosso querido Dr. Newton, o doutor em Biomedicina Gabriel Kaminski. 

O Sr. GABRIEL KAMINSKI: Em primeiro lugar, eu gostaria de elogiá-los por 

esta linda Casa, eu sou um amigo do Newton, lá de Curitiba, e essa gravura me 

encantou contando não só a história da Bahia, como a história do Brasil, que começou 

aqui. Eu me sinto muito honrado, em primeiro lugar, por ter um amigo que eu posso 

chamar de comendador. E ele é muito novo para ser um comendador, mas ele merece, 

porque, hoje, a internet acabou virando um palco de ninguém, as pessoas acreditam 

que, por não estarem próximas fisicamente das pessoas que elas estão agredindo, por 

talvez nunca vir a encontrá-las pessoalmente, elas podem dizer o que quiserem e 

inventarem histórias, e vai ficar por isso. 

Graças à internet, a gente tem a oportunidade de conhecer pessoas distantes. Eu 

tive a oportunidade de conhecer o Dr. Newton quando eu estava lá em Curitiba e ele 

aqui na Bahia. Graças à internet, Dr. Newton despontou, porque, com a evolução da 

tecnologia, a gente também precisa evoluir como profissional. Ele evoluiu como 

profissional acompanhando o avanço da internet. Ontem, a gente estava conversando 

sobre o metaverso, como é que será o Direito do metaverso. Ele é um entusiasta do 

Direito e está sempre estudando, sempre inovando e sempre defendendo seus clientes. 

Então, eu quero parabenizá-lo por ser o melhor advogado do Brasil, eu encho a 

boca para dizer isso. No Direito Digital, não existe um advogado tão comprometido 

com os seus clientes, que acaba, até mesmo, abrindo mão da sua vida pessoal – e eu sei 

o quanto isso custa de vida para o profissional – para acompanhar as dores, as mágoas 

dos seus clientes durante todo o processo legal. 

Eu gostaria de parabenizá-lo, Dr. Newton, porque você merece, você merece essa 

honraria, você merece os nossos aplausos, você nos enche de orgulho e enche a Bahia 

de orgulho. 

Meus parabéns. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 
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O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Só para lembrar, a gente está ao vivo pela 

TV ALBA, TVE e pelos canais de redes sociais. Como falou nosso amigo Dr. Gabriel, o 

Direito Digital, as redes sociais nos aproximam muito das pessoas pelo mundo todo. 

Quem ainda não segue Newton, que é o grande mestre do Direito Digital da 

Bahia, um dos melhores do Brasil, passe a segui-lo nas redes sociais. Também sigam o 

deputado Júnior Muniz. Depois da homenagem, marquem aí: @deputadojuniormuniz. 

Para dar continuidade, quero convidar o pastor Josué Brandão, para fazer o seu 

pronunciamento. 

Pastor Josué, vá se acostumando com a tribuna, ouviu? (Risos) 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Com a palavra o pastor Josué Brandão. 

O Sr. JOSUÉ BRANDÃO: Senhoras e senhores, distintos membros desta 

briosa Mesa, composta por autoridades que representam o nosso estado e esta 

assembleia solene e especial, presidida pelo deputado Júnior Muniz, que é membro da 

diretoria desta Casa, senhores convidados, amigos, parentes, de modo especial, os pais, 

esposa, a família do Dr. Newton Dias, seus associados, e mui especialmente lembrar 

que os que aqui estão lhe acompanhando nesta manhã memorável não vieram como 

clientes, vieram como amigos, porque o Dr. Newton Dias, em primeiro momento, 

apresenta-se como profissional e, com o passar do tempo, vai se constituindo num 

amigo com quem a gente estabelece uma relação que vai além do campo do 

profissionalismo, sem perder a característica ética desse profissionalismo, mas ganha 

dimensões de amizade dentro dos limites da ética profissional, sempre mantidos. 

Mas como já foi dito pelo deputado, assim como pelo amigo cientista também 

convidado e que compõe a Mesa, nós estamos vivendo uma época em que o avanço da 

tecnologia está nos deixando mais ou menos como na época em que chegaram os 

primeiros carros no mundo. As pessoas estavam tão estupefatas com a novidade de ter 

um veículo motorizado que, as pesquisas dizem, a História diz, no século XX, muitos 

atropelamentos ocorreram porque as pessoas não tinham o hábito de olhar a rua para 

atravessar, porque os carros eram uma novidade e, diga-se de passagem, os primeiros 

carros não tinham freios. Portanto, se alguém atravessasse seria inevitavelmente 

atropelado. 

Sobre a internet, nós somos a primeira geração. Estamos embasbacados, 

estupefatos com a novidade e, muitas vezes, ignorando que um carro sem freios pode 

machucar alguém. 

O meu primeiro contato com o Dr. Newton, diga-se de passagem, se deu no início 

de uma madrugada. Na verdade, eu fui apresentado a ele por uma empresa de São Paulo. 

Eu precisava solucionar uma questão e um amigo dos Estados Unidos me indicou uma 

empresa em São Paulo. Quando entrei em contato com ela, terminei falando com o 

representante dela. E ele disse: “Olha, o nº 1 do Brasil em Direito Digital está no seu 

estado. Você pode resolver isso sem sair de casa.” E eu entrei em contato com o Dr. 

Newton e fui prontamente atendido. Daí em diante, repito, se constituiu uma amizade. 

Diante disso, quero destacar a importância da Comenda Dois de Julho, que, 

como já disse o deputado que preside a sessão, é a mais importante comenda que esta 

Casa oferece a um cidadão baiano. 
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Eu gosto sempre de dizer que Brasília é a capital política do país, São Paulo é a 

capital econômica, mas Salvador é a nossa capital histórica. Ninguém pode tirar da 

Bahia esse legado porque a história lhe concedeu e lhe favoreceu. De modo que receber 

a mais importante comenda desta Casa na Bahia lhe coloca entre os comendadores que 

representam uma nação, visto que nós estamos na capital histórica do Brasil. 

Parabenizo-lhe, alegro-me. E como eu disse na minha postagem: seus amigos são 

honrados, nós somos honrados com ele. 

Parabéns a esta Casa, parabéns aos convidados, parabéns aos pais do Dr. Newton. 

Sem dúvida, os corações de pai e mãe se alegram muito vendo os seus filhos indo além 

daquilo que foi projetado. 

Parabéns a todos. Muito obrigado pela palavra. Deus abençoe. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Obrigado ao pastor Josué. 

Eu disse, pastor, que se acostumasse com a tribuna – eu sei que o senhor é 

homem de tribuna nos palcos das igrejas –, mas às tribunas da Câmara Federal e da 

Assembleia Legislativa, porque, pelos serviços que o senhor tem prestado à Bahia e ao 

Brasil, tenho certeza que o destino lhe reserva voos maiores. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Quero convidar o defensor público federal 

Dr. Pedro para fazer uso da palavra neste momento. 

O Sr. PEDRO DA GAMA LOBO LORENS: Bom dia a todas e a todos aqui 

presentes. 

Inicio cumprimentando o Ex.mo Sr. Deputado Júnior Muniz, na pessoa de quem 

saúdo todas as autoridades aqui presentes. Cumprimento também, e, aqui, com grande 

alegria, o nosso querido anfitrião e homenageado, Dr. Newton Dias, e em seu nome 

saúdo todos os familiares e todos os amigos aqui presentes, especialmente Dr. Newton 

e D. Ieda. Parabéns pelo filho que têm. 

Eu prometo que serei bem breve nas minhas palavras, afinal nós estamos aqui, 

hoje, para ouvir e para aplaudir o nosso homenageado, o nosso querido Newton Dias, 

a quem eu vou me permitir chamar de “Niltinho”, meu querido amigo de longas datas. 

Então, considerando que nos conhecemos há muito tempo, eu vou contar uma 

rápida história para me ater ao meu compromisso de brevidade com vocês. 

Na nossa juventude, lá nos idos de 2000, início de 2000, a gente tinha um 

campeonato de futebol que era muito importante para a gente na época, que era no 

Clube Baiano de Tênis. E nós, jovens daquela época, só nos preocupávamos com uma 

única coisa: jogar bola, pelo menos a maioria de nós. 

Aquele rapaz que está sentado ali, não. Ele, além de jogar, e jogava muito bem, 

ele se preocupava em montar um time competitivo, ele se preocupava em tratar de 

assuntos relacionados à gestão do time, como arranjar patrocínio, ele, pela postura que 

tinha perante os amigos, era o capitão do time e era o nosso líder. Além disso, uma 
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coisa que eu nunca vou me esquecer é que, já àquela época, todos nós muito novos, ele 

fazia relatórios sobre a atuação de cada jogador do seu time. 

E aí vocês estão me perguntando por que eu estou contando essa história. E eu 

conto essa história para mostrar como Newton sempre foi à frente do seu tempo, como 

nunca se contentou em fazer apenas o básico, o ordinário e o usual. Certamente, é um 

caminho mais difícil, mas ele sempre buscou percorrer aqueles caminhos mais 

complicados. 

E essa postura de vanguarda pode ser observada nos dias de hoje, seja na esfera 

pessoal, nas suas relações pessoais com os seus amigos e familiares, seja na sua atuação 

como empresário, com grande destaque, inclusive, no Carnaval da Bahia e, 

principalmente, na sua profissão como operador do Direito. É destacado advogado em 

uma área que é muito complicada e muito complexa, que é a área do Direito Digital. 

Aqui, voltando e mostrando como ele é uma pessoa à frente do seu tempo, onde 

as pessoas veem um futuro, Newton traz o presente; onde as pessoas viam o Direito 

Digital lá na frente, Newton trouxe para o presente; onde as pessoas veem uma terra de 

ninguém, Newton traz racionalidade e um pouco mais de harmonia a essa comunidade, 

à nossa sociedade. 

Então, por isso, deputado Júnior Muniz, muito justa a homenagem que hoje o 

nosso grande amigo recebe, pois é um cidadão que, realmente, entrega muito à 

sociedade, seja na área do Direito Digital, seja nessa área de ações sociais, que é muito 

importante para todos nós, principalmente para os mais necessitados. 

Dito isso e comprometido com o meu dever de brevidade, só posso encerrar 

dizendo: parabéns, comendador Newton! (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Agora vamos assistir a um vídeo com 

depoimentos de amigos para o nosso homenageado. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Neste momento convido a Sr.ª Ieda, mãe 

do homenageado, e Mariana, sua esposa, para juntas entregarem a homenagem, a 

comenda a Newton. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

entregamos a Comenda Dois de Julho ao advogado Newton Dias Filho, concedida pela 

Assembleia Legislativa do Estado da Bahia. 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Tenho a satisfação de passar a palavra ao 

homenageado do dia, Dr. Newton. (Palmas) 

O Sr. NEWTON FERREIRA DIAS FILHO: Bom dia. Obrigado ao deputado 

Júnior por ter gastado sua comenda comigo. Eu nunca esperei ser comendador, mas 

agora eu quero fazer jus a esse título. 
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Primeiro, eu não decoro texto porque eu falo que meus pronunciamentos, minhas 

palavras vêm da alma, e eu quero falar com minha alma aqui. Eu nunca imaginei ser 

protagonista de nada, nunca. Eu sempre pensei, em toda minha vida, em entender, 

acolher e respeitar. Eu nunca pensei em ser o melhor advogado, eu sempre pensei em 

ser a melhor pessoa do mundo, ou tentar ser. Se eu errei, errei tentando acertar e minha 

vida sempre foi isso, você pode ver pelos depoimentos, pelas pessoas presentes. Antes 

do ser advogado, antes do ser qualquer tipo de coisa, tentar ser um amigo. E eu sou um 

dos maiores adeptos da advocacia humanizada. 

Quando eu falava que ia dedicar minha vida ao Direito Digital, falaram que eu 

era louco. Louco é aquele que não sonha, louco é aquele que não acredita. Nem caiu a 

ficha ainda para mim e nem vai cair tão cedo, diante de tanta gente importante, diante 

dessa comenda, de que eu cheguei aonde cheguei. Porque na minha cabeça eu sempre 

vou ser o Newtinho, o irmão da Milena, o filho de Ieda, de Newton, o esposo de 

Mariana e o neto de Acy Ferreira Dias, minha avó. Para quem não sabe, tem um 

monumento de Maria Quitéria e, todo dia 2 de julho, nossa família vai e deixa um 

buquê de flores para ela porque era a ídola de minha avó. 

Eu estava muito cansado na semana passada, enfim, muito desgastado, realmente, 

porque ser advogado não é só glamour, é suor. E veio o nome da comenda em minha 

cabeça: “Nossa! Comenda Dois de Julho, a data que, no calendário de minha avó, era 

a data mais importante.” 

Então, é isso, vó. O seu neto deu certo! 

Muito obrigado! (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Concluiu? 

O Sr. NEWTON FERREIRA DIAS FILHO: Sim, deputado. 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Ouvimos as palavras emocionadas do 

nosso homenageado. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): Convido todos os presentes para ouvirmos 

a execução do Hino da Bahia pela banda de música do maestro Claudionor Jerônimo 

Wanderley, do Corpo de Bombeiros da Polícia Militar do Estado da Bahia, sob a 

regência do subtenente Moskalenko. 

(Procede-se à execução do Hino da Bahia.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Júnior Muniz): “Nunca mais, nunca mais o despotismo 

regerá, regerá as nossas ações, com tiranos não combinam, brasileiros, brasileiros 

corações.” 

O nosso homenageado receberá os cumprimentos aqui mesmo, no saguão do 

Plenário. 

Em nome de Deus, declaramos encerrada a nossa sessão. 
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Queremos agradecer, em nome da Assembleia Legislativa da Bahia, a presença 

de todas as autoridades civis, militares, religiosas, amigos e familiares do homenageado, 

à imprensa presente, aos nossos colaboradores aqui da Casa. 

Declaro encerrada a presente sessão. 

Obrigado. 
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